

主动服务 助企纾困 二七区按下复工复产“加速键”

二七区

分期分批分类、错时错峰错区域返校复课



本报讯 殷殷期盼中,二七区迎来了疫情后的全面复学。为确保全区各校有序复学复课,二七区教育局坚持各中小学、幼儿园分期分批分类、错时错峰错区域返校复课做到“平安开学”“开学平安”。

大学路第四小学、祥云路小学、82中等学校,不仅提前对校园环境进行多次“地毯式”消杀,还围绕防疫知识、安全教育等对学生开展了“复学第一课”,引导学生迅速调整状态,以更好的精神状态投入学习当中。

齐礼闫小学、嵩山路学校、侯寨一中等学校,严把学生入校关,学校领导、科任教师齐上阵,严格审核学生所带的个人资料,在校门口测温消杀后方可进校。进班前班主任对学生进行二次查验、登记、测温、消杀,做好学生入校入班的最好安全保障。

长江西路小学、淮河东路小学、马寨二中等学校,积极组织学生们观看短视频《疫情下的郑州》《了不起的战“疫”

妈妈》,分享本轮抗疫中的先进典型,向学生详细介绍学校日常防疫细节。

陇西小学教育集团、长江东路小学教育集团等,将心理健康教育作为复学第一课的主题,开展了“云开复学 心理复位”“培育阳光心理 护航健康成长”等主题教育活动。学生们在老师精心营造的平安、友善、和谐的心理氛围中,较快实现了从“线上居家学习”到“线下学校学习”转变的心理“复位”。

实验幼儿园、第二实验幼儿园等,则依据幼儿活泼好动、兴趣为主的特点,复学第一天组织孩子们开展了“小小冷餐会 欢乐打水仗”等趣味活动。师生们一起品尝美味甜点、打水仗,增进了师生间的感情。

据了解,二七区辖区内各中小学、幼儿园共297所,截至5月25日,已返校复学290所。

记者 景静
通讯员 李娅芳 高会丽 文/图

淮河路街道

做好企业“娘家人” 用心用情搞服务



本报讯 “在生产经营中还存在什么疑问和困难?”“在接下来的工作中,记得落实好场所码和戴口罩等防疫措施。”5月23日,在嵩山路汝河路的海一云商集团,二七区淮河路街道工作人员按照惯例进行走访。

为推进疫情防控与经济发展“赛道”同步运转,加大助企纾困力度,精准服务企业复工复产,5月14日以来,街道助企人员深入各大写字楼宇、重点企业单位走访,宣传落实企业纾困解难政策和疫情防控常态化工作要求。截至5月23日,已为1家企业、2家专精特新企业申报了相关政策,全力支持企业渡过难关、恢复发展。

海一云商是街道一家直播电商企业,办公面积约2万平方米,员工约2000人,商品畅销海内外,如果暂停运营将给企业带来巨大损失。为给企业纾困解难,淮河路街道积极对接区商务局、疫情防控指挥部等部门,根据企业实际,指导海一云商梳理保障基本运维的核心管理层及岗位员工107人留守公司,保障公司基本运营。

在辖区疫情得到有效控制后,淮河路街道第一时间指导企业做好复工复产准备工作,企业提前掌握员工的“双码一证明”情况、全面建立员工健康档案、对公共区域环境进行消杀等准备工作,做好全面复工复产前准备工作。复工后,通过“郑好办”APP申请“场所码”,严格落实“一门一码”“一企一码”等疫情防控常态化措施,确保疫情防控管得住。

淮河路街道用心用情服务企业,做好企业“娘家人”,赢得辖区企业的称赞和信任。截至5月23日,街道各企业在充分做好疫情防控措施的前提下,各项生产经营实现正常有序运转。

记者 景静 通讯员 李鹏 文/图

蜜蜂张街道

算好“加减乘除”法 推动辖区经济持续向好

本报讯 近期,蜜蜂张街道结合辖区实际,在助企纾困方面算好“加、减、乘、除”,在深挖项目建设、企业入库、扩大投资方面下真功夫,求实效。

在扩大投资方面算好加法。紧盯中央商务区项目D5、D6地块在库项目建设情况;协助铁路置业有限公司推进中和苑项目,尽快完成建设手续办理,力争年底前开工建设,形成有效投资。

在项目建设方面算好减法。化待建为在建,强力推进蜜蜂张连片改造项目、铁路中和苑项目安置房建设、车站东西广场地下人行联络通道工程、金水河综合整治工程、地铁十号线项目等5个项目,提前对接开发及下游劳务分包企业,打通关键环节、贯通企业发展上中下游路径,以项目发展带动行业发展。

在产业延伸方面算好乘法。协助郑

州市长城宾馆计划加盟连锁酒店品牌管理体系,提升该宾馆整体品质,目前,该宾馆已开始分层装修;积极培育“四上”企业,对接区市场监督管理局、税局,对预选定的9家贸易业企业进行走访,符合入库条件的应入尽入。有计划有步骤入库商贸业企业河南晶视佳视光科技有限公司,同时,紧盯合肥欧普康视科技股份有限公司与河南晶视佳视光科技股份有限公司的合作推进情况,推进总部企业招商工作。

在助企纾困方面算好除法。蜜蜂张街道坚持服务企业就是服务大局的理念,紧抓经济工作着力点,纾解企业痛点堵点,夯实发展基本盘,让企业发展更有信心、营商环境更加优化、经济增长更具支撑,有力推动辖区经济发展持续向好态势。记者 景静

大学路街道

疫情防控和复工复产两手抓、两不误



本报讯 连日来,大学路街道对辖区企业、门店、医院、学校等标准不降、劲头不松、力度不减,继续从严从紧、落细落实各项防疫措施,做到疫情防控和复工复产两手抓、两不误。

开门迎客,把好“入口关”。水果店、

蛋糕店、超市等经营场所人员流动性较大,是疫情防控的重点场所。为进一步强化管理,由街道联合市场监管部门、执法中队成立“扫街”小组,要求辖区所有门店根据店面规模大小,将出入口缩减至1~2个。同时,设置出入通道分隔,安排专人落实测温、查码等措施,从严把好“入口关”。

遵守两米线,严格控制客流。“有序排队,间隔两米”……夏天正是吃小龙虾的季节,在大学路与市场南街交叉路口的亿佳客经常有顾客排队购买小龙虾。该店严格落实疫情防控要求,在点餐区、结账区等人员易聚集区域划设“两米线”,安排专人在门口进行引导,严格控制客流密度,把控好安全底线。

进店购买,先扫“场所码”。大学路街道对辖区内1163家公共单位、企业、门店、医院、学校等公共场所逐一进行查看,重点检查“场所码”是否已经张贴在显著位置,是否真正做到每个顾客扫“场所码”方可进入门店。

记者 景静 通讯员 王鸿飞 司慧芳 文/图

一马路街道

网格长化身“金牌店小二” 为复工复产保驾护航

本报讯 疫情发生以来,一马路街道坚持疫情防控和服务企业发展双统筹、双推进,在抓好疫情防控工作的同时,精准对接企业需求,帮助企业解决实际困难,为商圈商场市场、企业门店顺利复工复产保驾护航。

5月15日上午,由一马路街道牵头,对接第三方检测机构和专业消杀公司,以网格为单位,对商圈商场市场进行环境采样检测和全面消毒消杀,为企业免除后顾之忧,也为安全复工复产提供助力。

“商圈附近人员易聚集,人流物流量大,我们也正在为如此大规模的消杀发愁。政府能够牵头免费为我们商场提供环境消毒,极大地减轻了企业负担,也为商户们开门营业吃下了定心丸。”辖区苑

陵商场负责人如是说。

除此之外,为进一步为商圈企业复工复产创造条件、提振信心,一马路街道13名网格长化身“金牌店小二”,为复工复产保驾护航,切实做到送政策上门,全力协助企业完成审批验收,帮助完备防疫物资,指导落实登记、验码、监控摄像头维修安装、消防隐患排查等工作,在确保人民群众生命安全的前提下,做到疫情防控和复工复产双轮并行、双线并重。

一马路街道负责人表示,将从严从细从紧从实,按照疫情防控标准抓好复工复产,落实“一企一案”举措,精准精细了解企业需求,实实在在解决企业难题,切实筑牢复工复产安全防线。记者 景静